

勘探无禁区 创新无止境

●沙露

“油气勘探没有终点,科学探索永不停歇。站在新的起点上,相信新疆油田勘探团队必将继续秉持“敢入无人区、敢啃硬骨头”的魄力,向着更深层、更复杂的勘探领域进军,不断解锁地下宝藏的密码,为保障国家能源安全、推动能源事业高质量发展贡献磅礴力量”

准噶尔盆地的广袤荒原上,钻塔林立,钻机轰鸣。这里,是新疆油田勘探人书写找油找气故事的热土。近年来,新疆油田在油气勘探领域取得了一系列重大突破,从东沟组新层系的战略突破,到清北1井超深层勘探的重大发现,再到齐新3H井水平井的成功实践,无不彰显着新疆油田勘探团队在地质认识、工程技术、管理创新等方面的卓越成就。这些突破的背后,折射出的是新疆油田勘探团队对油气勘探规律的深刻理解,对新技术新方法的积极探索,以及对“勘探无禁区”理念的坚定践行。

这是地质认识与工程技术的完美结合。

准噶尔盆地地质构造复杂,勘探难度巨大。新疆油田勘探团队迎难而上,通过深化地质认识,创新勘探思路,成功突破了一个又一个勘探禁区。

锋探1井的成功突破具有里程碑意义。面对玛纳斯北断鼻这一构造复杂的“空白区”,勘探团队没有被困难吓倒,而是迎难而上。他们通过细致的地质分析,准确把握构造特征,科学选择井位,最终在新一层系获得高产工业油气流。这一突破不仅完善了成藏模式,更深化了对油气成藏理论的认识。

齐新3H井的成功实践展现了水平井技术的巨大潜力。针对储层薄、单井产量低的难题,勘探团队创新性地采用水平井技术,通过精准的地质导向和精细的工程设计,实现了薄砂层的高效开发。这不仅是技术上的突破,更是勘探理念的创新。

团探1井的突破则体现了多学科协同攻关的重要性。勘探团队通过集成地震反演、沉积模拟、成藏动态分析等关键技术,创新构建“构造—沉积—成藏”三位一体评价体系,成功揭示了沙湾凹陷深层油气的分布规律。

这是科学决策与团队协作的生动实践。

在靶区选择上,新疆油田勘探团队展现了科学严谨的态度。面对多个背斜备选目标,他们没有盲目跟风,而是通过详细的地质分析和科学论证,最终选择了“空白区”作为突破口。这一决策体现了新疆油田勘探团队的战略眼光和科学精神。

在钻井过程中,勘探团队展现出了强大的团队协作能力。从

地质方案的多次调整,到钻井过程中的实时监测,再到试油阶段的精准把控,每一个环节都凝聚着勘探团队的集体智慧。他们通过建立高效的沟通机制,实现了地质、物探、工程等多专业的无缝对接,确保了钻井工程的顺利实施。

在技术攻关上,新疆油田勘探团队形成了强大的合力。面对复杂地质条件,他们没有各自为战,而是组建了多学科联合攻关组,集中力量攻克技术难关。这种协同创新的模式,不仅提高了攻关效率,也大大提升了攻关质量。

这说明,科学决策和团队协作是勘探突破的重要保障。只有坚持科学决策,加强团队协作,才能在勘探道路上走得更远。

这是创新精神与执着追求的生动体现。

在清北1井的勘探过程中,新疆油田勘探团队面对9056米的超深钻探难题,没有被吓倒,而是迎难而上,通过技术创新和管理创新,成功突破了超深层勘探的技术瓶颈。这种敢于创新、勇于突破的精神,正是新疆油田勘探团队最可贵的品质。

在中佳8井的勘探过程中,新疆油田勘探团队展现出了执着追求的精神。面对复杂的地质条件,他们没有轻易放弃,而是通过持续攻关,最终取得了突破。这种不畏艰难、执着追求的精神,正是新疆油田勘探团队取得成功的重要保障。

在团探1井的勘探过程中,新疆油田勘探团队展现出了坚持到底的精神。面对重重困难,他们没有退缩,而是通过反复论证、持续攻关,最终取得了突破。这种坚持不懈、永不言弃的精神,正是新疆油田勘探团队最宝贵的财富。

这些品质,是新疆油田勘探团队取得成功的关键所在。正是这种创新精神和执着追求,让他们在勘探道路上不断取得新的突破。

油气勘探没有终点,科学探索永不停歇。站在新的起点上,相信新疆油田勘探团队必将继续秉持“敢入无人区、敢啃硬骨头”的魄力,向着更深层、更复杂的勘探领域进军,不断解锁地下宝藏的密码,为保障国家能源安全、推动能源事业高质量发展贡献磅礴力量。

用爱标注 企业担当新高度

●屈斌

“当更多企业将自身发展融入民族复兴伟业,将资源禀赋转化为助学育人的资本,我们将看到在全社会形成的尊师重教、育才兴邦的美好图景,为中华民族伟大复兴筑牢人才之基、注入不竭动力”

教育承载着国家的未来,彰显着社会的温度。

从考场外的爱心服务到人生路口的精准导航,从心理赋能到价值引领,新疆油田公司开展的“鹏程万里一路油你”高考爱心助考行动,以润物无声的方式,将企业发展与社会进步紧密相连。它启示我们:真正卓越的企业,必然是国之大事的推动者;真正的教育支持,必然是全过程周期的陪伴。

这场跨越考前、考中、考后的全流程爱心服务,不仅为油城学子提供了实实在在的帮助,更为文明进步注入了温暖与力量,在新时代的坐标中标注出了企业担当的新高度。

用心理赋能为梦想注入强劲精神动力。迎接高考的考生们面临的不仅是知识的较量,更是心理的考验。新疆油田公司依托“油力心光”心理服务平台提供的24小时辅导,以及邀请专家开展的线上讲座,都精准回应了现代教育对心理韧性的新需求。这种将教育支持从物质层面延展到精神维度的创新实践,恰如春雨润物,既缓解了考生的紧张情绪,也为家长提供了科学陪伴的指南,帮助每个逐梦考生以最佳状态奔赴人生考场。这种关注心灵成长的举措,正是新疆油田公司对“教育的根本任务是立德树人”的积极响应。

用暖心服务传递文明、诠释社会责任。新疆油田公司在考场外搭建的志愿者爱心服务亭,犹如一座座温暖的灯塔,照亮了考生通往梦想的“最后一公里”。身着红马甲的油田志愿者在晨光中备齐防暑物资、免费文具和便民设施等,这些贴心、细致的安排体现了企业对助考行动的良好用心,而那些充满力量的标语,更加传递着精神的鼓舞。这既是企业对“我为群众办实事”实践活动的生动践行,也让石油精神在新时代绽放出了文明

之花。当企业将自身发展置于社会大局之中,把资源禀赋转化为公共福祉,这种超越经济属性的担当,正是对“国之大事”的深刻诠释,新疆油田公司的这一做法实则为构建教育支持体系贡献了企业智慧。

以志愿导航为青春梦想筑牢发展基石。志愿填报指导环节的科学布局,将企业的社会责任从短期帮扶延伸至长期规划。新疆油田公司邀请专家团队对招生政策的深入解读与个性化指导,既是对考生人生选择的尊重,也是对教育公平的深度践行。在“双一流”建设与新高考改革交汇的时代背景下,这种精准对接教育需求的服务,既帮助油城学子规避了选择风险,更为国家人才培养战略提供了相应支持。新疆油田公司通过这一行动,实际上是在为社会输送具有家国情怀与创新精神的新时代建设者。

点亮一盏灯,温暖一座城。新疆油田公司的高考爱心助考行动,是教育支持体系的有益补充,更是企业社会责任的创新样本。当更多企业将自身发展融入民族复兴伟业,将资源禀赋转化为助学育人的资本,我们将看到在全社会形成的尊师重教、育才兴邦的美好图景,这样的义举也为中华民族伟大复兴筑牢人才之基、注入不竭动力。

